2024年度海南省

美丽海湾名单公示

(临高段)、铺前湾(文昌段)、花场湾。

信、邮件、来访的方式向该厅反馈。

铺前湾(海口段)等13个海湾人选

本报讯 (海南日报全媒体记者周晓梦)近日

上述13个海湾具体包括:铺前湾(海口段)、七 连屿、亚龙湾、南燕湾一石梅湾、博鳌港湾、澄迈湾 (海口段)、榆林湾、崖州湾、新村湾、北黎湾、后水湾

为公开公正做好我省美丽海湾评选工作,广

"美丽海湾"创建工作是陆海统筹,入海污染

泛听取社会公众意见,省生态环境厅欢迎社会各

界和广大群众对评选结果进行监督,公示期间,如

有意见,可于2024年10月31日前通过来电、来

物防治,提升湾区环境质量和公众亲海体验的重

要抓手。近年来,我省不断推进美丽海湾建设取

得新进展,去年,我省海口湾、三亚湾成功人选

第二批国家美丽海湾优秀案例,实现我省零的突

破。同年,海南省国家生态文明试验区建设领导

小组办公室组织开展海南省美丽海湾申报和评

选,三亚海棠湾、昌江棋子湾、东方感城港湾以

及海口湾、三亚湾步入海南省美丽海湾行列,沿

省生态环境厅对2024年度海南省美丽海湾名单 进行公示,铺前湾(海口段)等13个海湾入选。

Bonjour 鲁 ho——关注"中法童声合唱友谊之桥"活动

巴黎宝丽声童声合唱团参访五指山市第一小学

"给中国的孩子们点赞"



■ 海南日报全媒体记者 谢凯 特约记者 钟丽

大雨时刻不歇。10月29日,巴 黎宝丽声童声合唱团继续在五指山 市参观交流,行程紧凑。

经过毛纳村参观、制作黎陶等紧 张行程后,下午4点,巴黎宝丽声童声 合唱团成员乘坐大巴来到五指山市第 一小学大门,当地身着民族盛装的学 生们排列队伍迎接,仪式隆重。

校内参观第一站是织锦馆,馆 内,该校学生们排成队列,向法方演

合唱团钢琴老师皮卡德看得仔细 且认真。"这项技艺很有技术性,它的 制作过程非常吸引我。"皮卡德接受海 南日报全媒体记者采访时说,学生们 学习这项技艺一定非常辛苦,在法国 目前已很少能见到这样的手工制作场 景,他给中国的孩子们点赞。

经过演示和介绍,宝丽声合唱团 成员Lina对这项技艺特别感兴趣。 她脱下鞋子,席地而坐,顺着演示跟 着学了起来。

"太惊喜了,原来他们的衣服是 这样制作成的。"Lina感叹。

离开织锦馆,宝丽声童声合唱团 来到教学楼参加中国书法、中国乐器 的互动交流环节。

跟着该校学生林诗婧的步骤,宝 丽声合唱团成员 Anouk 也蘸着墨 汁,在一把空白扇子上一笔一画书写 着"中国、法国"的汉字。

"哇,这样一个白色的扇子写上汉 字之后,就像一幅艺术品。"Anouk对 自己创作的作品很是满意,向身旁的

说话间,五指山市委主要负责 人来到现场,向法方赠送自己创作 的中国汉字学习读本。"希望法方和 我们共同努力,增进彼此文化了解, 用音乐等形式加强交流,加深双方 情谊,一起谱写中法文化交流的新 故事。"

"我们特别感动,这些孩子们大 方宽容,他们让我们了解到了不一样 的中国、不一样的海南,我们很幸运 来到这里。"宝丽声童声合唱团团长 伊丽莎白女士表示。

又一次,《友谊地久天长》的伴奏 声在五指山市第一小学响起,中法双 方小朋友的手紧紧相牵,合唱的歌声 回荡在报告厅内。

接近晚7点,雨还在淅淅沥沥落 下,透过返程大巴内的白色灯光,依稀 可见宝丽声童声合唱团成员们依依不

(本报五指山10月29日电)



五指山市第一小学学生向巴黎宝丽声童声合唱团展示黎锦技艺。 五指山市委宣传部供图

海南3家金融机构具备 发行社保卡服务功能

海市县完成"一湾一策"编制工作。

本报海口10月29日讯 (海南日报全媒体记 者易宗平)10月29日,海南日报全媒体记者从海 南省人力资源和社会保障厅获悉,中国农业银行 股份有限公司海南省分行近日通过了海南省社会 保障卡(以下简称社保卡)首次发卡服务质量评 估。至此,全省已有3家金融机构具备发行社保

根据有关规定,经评估,海南省人力资源和社 会保障厅发出公告,2024年3月,海南省农村信 用社联合社和中国工商银行海南省分行两家合作 金融机构通过社保卡首次发卡服务质量评估; 2024年10月,中国农业银行股份有限公司海南 省分行通过社保卡首次发卡服务质量评估。这3 家银行均满足社保卡服务标准,具备对社会公众 发行社保卡服务能力。

海南省人力资源和社会保障厅有关负责人解 释道,社保卡服务银行是指入选海南省社保卡"一 卡通"合作金融机构名单且通过首次发卡服务质 量评估的合作金融机构。该厅将根据社保卡"一 卡通"合作金融机构首次发卡服务质量评估情况 对外公告社会保障卡服务银行名单。群众可以根 据"个人自愿选择社保卡服务银行"的原则,在社 保卡服务银行名单内选择个人社保卡服务银行。

"响应式停靠"公交线路

见习记者党朝峰)10月28日起,海口公交公司

推出第三批G45、G51、G59、62路等4条"响应

式停靠"公交线路,让公交运行更高效,市民出

站)、G51(东湖至桂林洋高校区)、G59(海口高铁 东站至海口综合保税区)3条郊区骨干线路和62 路(中景花园至博雅中学)市内线路里程均较长, 平峰时段中途多数站点上下乘客少,因此选取这 4条线路作为第三批"响应式停靠"公交线路。目 前,海口市"响应式停靠"公交线路已增至10条。 乘坐"响应式停靠"公交线路时,乘客如需下 车,应在车辆到站之前,使用车厢内的按铃装置提 醒司机。为确保乘客对"响应式停靠"公交线路的 知晓度,公交车在车身、车厢内、车前门和后门均 贴有醒目的"响应式停靠"标识。公交车运行至站 点时,若车内无乘客下车,且站台无乘客招手,车

辆将不停靠该站,慢速沿站台滑行通过。

■【"汇聚海南·四城同办"

2024年秋季校招活动

我省以线上方式保持"四城同办"校招热度

本报海口10月29日讯(海南日报全媒体记 者易宗平)"汇聚海南·四城同办"2024年秋季校 招活动继续保持热度,有求职意向者可进入海南

自贸港招聘网(www.ihnhr.com)查看岗位和投

递简历,部分用人单位接收简历时间将延续到12

月31日。这是10月29日,海南日报全媒体记者

将接收简历至12月底

功能,实时查询车辆运行到站信息。

部分用人单位

从省人力资源开发局获悉的。

乘客候车时,可关注"海口交投集团"微信公 众号或使用"椰城市民云"APP,通过"实时公交"

本报海口10月29日讯 (海南日报全媒体

据了解,G45(桂林洋高校区至海口高铁东

海口再增4条

行更快捷。

电动自行车以旧换新补贴如何领?

海南省商务厅解答相关问题

■ 海南日报全媒体记者 罗霞

近日,省商务厅等6部门印发《海 南省电动自行车以旧换新实施方案》, 在全省范围内推动电动自行车以旧换 新。此前,我省已出台《2024年海南省 电动自行车以旧换新补贴实施细则》。

就消费者关心的电动自行车以旧 换新补贴相关问题,省商务厅相关负 责人进行了解答,方便消费者申领补

问:本次以旧换新活动补贴标准 是什么?

答:对消费者分两类给予一次性 以旧换新补贴。一类为定额补贴,交 回锂离子蓄电池电动自行车旧车且购 买铅酸蓄电池电动自行车新车补贴

800元。另一类为换购电动自行车不 属于定额补贴800元范围的,按照新 车销售价格的20%给予补贴,最高补

问:补贴活动持续至何时?

答:消费者换购电动自行车时间 为2024年7月25日至2024年12月31 日。新车登记上牌取得电子行驶证时 间需在2025年1月15日之前。完成 补贴申报时间需在2025年1月20日 之前。

问:到哪里参加以旧换新?

答:交回锂离子蓄电池电动自行 车旧车且购买铅酸蓄电池电动自行车 新车补贴800元的,需到省商务厅公 布的指定门店办理。非定额补贴800 元的,在海e行注册登记、能够完成上

牌的门店均可。

问:如何申领补贴?

答:本次活动通过移动端进行申 报,申请人登录云闪付APP--点击"政 府消费券"标识—进入"海南省政府消 费券"专区—进入"海南电动自行车以 旧换新补贴"进行申报或者在云闪付 搜索海南汽车补贴—电动车以旧换新 补贴申报。

问:政府补贴和销售门店、商家、 品牌给予的补贴,是否可以叠加?

答:可以。鼓励销售门店、商家、 品牌在政府补贴基础上,给予更多优

问:电动摩托车以旧换新是否可 以享受补贴?

答:本次国家统一组织的电动自

行车以旧换新活动不含电动摩托车。 鼓励有条件的市县开展电动摩托车以 旧换新,具体可向开展活动的市县主

问:各市县临时牌照电动自行车 能否参与以旧换新补贴活动?

问:旧车没有牌照能否参与政府 以旧换新补贴活动?

答:不能。

问:在7月25日后购买新车但未 交回旧车的,能否参与活动?

答:将旧车交回购车门店并补开 回收证明可以参与活动。

问:是否会公示补贴名单?补贴 的发放方式是怎样的?

答:本次补贴在云闪付申报后,组织

答:将由后台审核人员将消费者 已申请800元定额补贴做返回修改处

专人审核,审核通过的直接发放至消费

者提交申请时预留的银行卡;发放后,根

自行车换购门店名单前,已申请800

问:在省商务厅公布锂电池电动

据发放数量,不定期分批进行公示。

元定额补贴怎么办?

理,消费者到原门店重开锂离子蓄电 池旧车专用回收证明。

问:申请补贴后的审核发放需要

答:本次补贴审核为人工审核,目 前申请量较大,已加派人员进行审核, 正在陆续审核发放,预计需1个月以 上,请消费者谅解。

(本报海口10月29日讯)



五指山:雨林里的微观动物世界 10月24日,海南日报全媒体记者走进海南热带雨林国家公园五指山片

区,用微距镜头拍摄到不少小动物的身影。

据了解,海南热带雨林是我国分布最集中、类型最多样、保存最完好、连片 面积最大的大陆性岛屿型热带雨林,是岛屿型热带雨林的代表、热带生物多样 性和遗传资源的宝库和海南岛生态安全屏障。

本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄



蜘蛛的蜕皮。 昆虫在叶片上觅食

一只色彩艳丽的豆娘。

海口市第二看守所教导员翁春雷:

高墙内照亮他人的一束光

■ 海南日报全媒体记者 宋灵云

"吱——""哐!" 每天上午8时,两种单调的声音 交替响起,森严的大门一道道打开,又 迅速关闭,海口市第二看守所教导员

翁春雷走进熟悉的监区。 "在外人看来,看守所工作很简 单,只要把门锁牢、把人看住就行了。 其实,这份工作责任重大、压力更大。" 翁春雷在高墙内工作29年,她深知,

看守所民警不仅是警察,还是一名"医 生",医治的是在押人员误入歧途的人

"翁女士,我答应您,今后的日子 积极改造,脚踏实地……"这是在押人 员小童(化名)写给翁春雷的信。信的 背后,是一个被救赎的灵魂。

小童自幼父母离异,性格叛逆,刚 被关押时,抵触情绪强烈。翁春雷通 过仔细观察,发现小童时常眼神游离, 满脸不服气不过是虚张声势。于是, 她时常找小童谈话,从思想上教育、生 活上关心、行动上感化。渐渐地,小童 卸下防备,开始反思自己因无知犯下 的错误,决心洗心革面,重新做人。

者,看守所管理是一项心灵重塑工 程,需要用耐心、恒心、爱心教育感化 在押人员。为此,她把监区里所有在 押人员的姓名、编号、体貌特征、家庭 情况和涉案信息全部记在脑子里,以 便更快更准地了解每名在押人员的 思想动态、情绪变化,及时开展管教

翁春雷告诉海南日报全媒体记

工作。 《心声报》是海口市第二看守所的 内部刊物,由翁春雷在2010年创办, 每月一期专门刊登在押人员的心理感 悟,至今已出版14年。

"聆听我们的倾诉,陪伴我们走过 沼泽。"在第100期出版之际,不少曾

经的在押人员专门写来感谢信,他们 满怀感激地告诉翁春雷,在人生的最 低谷,在最黑暗无助的时候,《心声报》 像一束光,给了自己温暖、勇气。

法治教育、人性感化、文化熏陶、 普法宣传……这些年来,翁春雷坚持 为每个监室配发学习资料,通过开展 法治、文化教育,重塑在押人员的人生 观、世界观、价值观,唤醒其对家庭和 社会的责任感。为做好在押人员心理 疏导工作,她还自费学习心理学,先后 考取国家二级心理咨询师、中级心理 治疗师,进修心理咨询与治疗硕士课

女孩蒙蒙(化名)自小处于无人监

管的状态,年纪轻轻已经第二次进入 监狱服刑改造,在她眼中,"翁教不像 个民警,更像一个操碎了心的老师和 家长。如果早点遇见她,也许我不会 再次误入歧途。"

春风化雨,于无声处响惊雷。

29年来,翁春雷在高墙内耕耘 "心田",在平凡岗位上写下"教育、感 化、挽救,一个都不能少"的故事,先后 荣获全国"人民满意的公务员"、公安 部二级英雄模范、海南省模范人民警 察、海南省优秀人民警察等荣誉。海 口市第二看守所连续五届被公安部评 为全国"标兵看守所"、全国"一级看守 (本报海口10月29日讯)

10月19日至20日,由海南省委、省政府主办 的"汇聚海南·四城同办"2024年秋季校招活动,在 北京、上海、广州、武汉的16所重点高校线下举办。

线下活动结束后,为吸引省内外人才继续应 聘,海南省委组织部(省委人才发展局)、省人社厅 (省人力资源开发局)等承办单位加强沟通协调,发 动广大用人单位充分利用线上平台揽才。

据了解,海南自贸港招聘网设立了"北京专 场""上海专场""广州专场""武汉专场"频道。省 内外各方人才点击进入这些频道,可以选择心仪 岗位并投递简历。